
 
 

GÜNLÜK FİNANS BÜLTENİ                          

7 Mayıs 2026 

Türkiye 

Merkez Bankası (TCMB) dün dezenflasyonda kararlılık mesajı verirken dolar/TL güne 45.25'e 
doğru sınırlı yükselişle başladı. İran savaşın son bulabileceğine yönelik beklentiler artarken 
piyasalarda da savaşa ilişkin gelişmeler takip ediliyor. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın İran ile "nihai bir anlaşmaya" yönelik "büyük ilerleme" 
kaydedildiğini açıklamasının ardından Asya borsaları yükselirken, petrol fiyatları düştü ve 
dolar değer kaybetti. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.72 gerileyerek 107.98 dolar seviyesinde 
işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %1.89 gerileyerek 100.34 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Bu hafta açıklanan Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Nisan'da konut, ulaştırma ve gıda kalemleri 
öncülüğünde bir önceki aya göre %4.18, yıllık bazda ise %32.37 ile beklentilerin oldukça 
üzerinde artış gösterirken, yıl sonuna ilişkin beklentiler de %30'a doğru yukarı revize ediliyor. 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan dün TBMM'de yaptığı sunumda İran savaşı kaynaklı 
enflasyon etkilerinin kısa vadede devam edeceğini söyledi ancak "Savaş, dezenflasyon 
sürecini olumsuz etkilese de kararlılığımızı değiştirmiyor" dedi. 

Karahan, "Bir taraftan yüksek gerçekleşmeler enflasyon beklentilerini yukarı çekerken diğer 
taraftan bu arz şokunun ekonomik aktivite üzerindeki zayıflatıcı yönlü etkileri orta vadedeki 
enflasyon üzerinde belirleyici olacak. Bunlardan hangisinin güçlü çıkacağına göre para 
politikamızı şekillendireceğiz" dedi. 

Dünya 

Asya borsaları, hayati öneme sahip Hürmüz Boğazı'nın akıbeti belirsizliğini korusa da barış 

anlaşmasına yaklaşıldığı beklentileriyle tarihi zirvelere yükselirken, dolar değer kaybetti ve 

petrol fiyatları sert düştü. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225, resmi tatil dönüşünde güçlü bilançolar sonrası yapay zekâ 

sektörü öncülüğünde yaşanan hızlı yükselişleri yakalayarak ilk kez 62,000 seviyesini aştı. Bu 

yükseliş, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 ve Tayvan borsasını da .TWII tarihi zirvelere 

taşıdı. 

Nikkei endeksi .N225 %5.59, KOSPI endeksi .KS11 %0.10 yükseldi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %1.26 

yükseldi. Endeks, hafta başından bu yana %7 yükseldi. 

İran, kaynakların savaşın resmi olarak sona ermesini sağlayacağını, fakat İran'ın nükleer 

programını askıya alması ve kapatılması petrol fiyatlarının yükselmesine neden olan Hürmüz 

Boğazı'nı yeniden açması gibi ABD'nin temel taleplerini çözümsüz bırakacağını söylediği bir 

barış önerisini incelediğini açıkladı. 



Şubat sonunda başlayan savaşı sona erdirecek bir anlaşma sağlanması olasılığı dün petrol 

fiyatlarının yaklaşık %8 düşmesine yol açtı. 

Sert düşüşlere rağmen petrol fiyatları, çatışmaların başladığı zamandaki seviyesinin %40 

üzerinde seyrediyor. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR ise çatışmaların 

başlangıcında görülen seviyesinin yaklaşık 40 baz puan üzerinde. Bu durum, yüksek enerji 

fiyatları ve fiyat baskılarının küresel ekonomi üzerinde oluşturduğu zorluğun altını çiziyor. 

ABD Merkez Bankası (Fed) yetkilileri, petrol fiyatlarının yüksek seyretmesi ve küresel tedarik 

zincirlerinde yaşanan sorunlara ilişkin endişelerin artmasıyla birlikte, savaşın manşet 

enflasyonda uzun süreli bir şok olasılığını kuvvetlendirdiğini söyledi. 

Mart ayında hızla yükselen petrol fiyatlarının küresel piyasaları olumsuz etkilemesinin 

ardından İran ile ABD arasında sağlanan kırılgan ateşkes ve barış anlaşması olasılığı, Nisan 

ayından bu yana risk iştahını artırarak yükselişi tetikledi, teknoloji şirketlerinin açıkladığı 

güçlü bilançolar da yükselişe destek sağladı. 

S&P 500 .SPX ve Nasdaq .IXIC güçlü bilançoların ardından tarihi seviyelerden kapandı. S&P 

500 şirketleri, dört yıldan uzun sürenin en güçlü kâr artışını kaydetmeye hazırlanıyor. 

Yatırımcılar, ABD'de yarın açıklanacak tarım dışı istihdam raporunu izleyecek. Reuters'ın 

gerçekleştirdiği ankete göre, ABD'de istihdamın Nisan'da 62,000 kişi artması bekleniyor. Mart 

ayında 178,000 kişilik artış kaydedilmişti. 

USD/TL 

Körfez kaynaklı haberler hızla yön değiştirebiliyor. Piyasa süreci iyimser modla takip ediyor. 

Enerji fiyatlarındaki artış neredeyse tüm ülkelerde benzer etkiler yaratıyor, enflasyon artışı, 

büyümede yavaşlama.. ABD ve Avrupa için de bunlar geçerli ve merkez bankaları şahin sinyal 

vermek zorunda kalıyorlar. Sorun aynı, etkiler benzer olunca para piyasaları majör fiyat 

değiştirmiyor. Kısaca fiyatlamanın ana konusu İran meselesi. Bölgedeki tansiyon seviyesi 

artıp-azalınca piyasa risk iştahını değiştiriyor (dolar talebi değişiyor). Dolar Endeksi (DXY) 

98,3 civarında güne başlıyor. Olumlu haber akışı Endeks aşağı yönü deneyebilir. Aksi 

durumda dolar primlenebilir. Endeks için 96,5-100,5 aralığını ana bant, 98-98,5 aralığını ise 

ara bant olarak takip ediyoruz. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

Dirençler: 46,08/47,06 



 
 

 

EUR/TL 

Yeni haftaya başlarken aşağı yönlü hareketlenmeler gerçekleştiren parite, 1.1675 seviyelerini 

test etmişti. Gece saatlerinde ABD Başkanı Donald Trump’ın olumlu açıklamaları küresel 

bazda bir rahatlama yaşattı. Bu rahatlama ile paritede de bir miktar yukarı yönlü 

hareketlenmeler yaşandı. Böylelikle parite haftaya başlangıç seviyesi olan 1.1743 seviyelerine 

yakın yani güne başladı. Yeni günde 15:15’te ABD kanadından gelecek olan ADP özel sektör 

istihdam verisi izlenecek. 18:30’da ise Avrupa MB’den Lane’in konuşması izlenecek. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 51,24/50,67 
Dirençler: 53,35/53,98 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
 

GBP/USD, Salı günü başladığı yere yakın bir seviyede kapanarak, 1.3550 civarındaki dirençle 

sınırlı dar bir seansın ardından 1.3545'e yakın bir noktada kapandı. Fiyat, son iki seansta 



yaklaşık 60 pip'lik bir aralıkta kaldı ve üst üste binen fitiller, piyasanın herhangi bir yönde 

kesin bir inançtan yoksun olduğunu gösteriyor.Birleşik Krallık ekonomik takviminin hafta 

sonuna kadar sakin olmasıyla birlikte, GBP/USD'nin önümüzdeki seanslardaki yönü neredeyse 

tamamen ABD Doları dinamiklerine bağlı olacak. İran çatışması ve devam eden Hürmüz 

Boğazı kapanması, bu haftaki diplomatik temaslardan kesin bir ateşkes zaman çizelgesi 

çıkmamasıyla birlikte, ham petrol fiyatlarını desteklemeye devam ediyor. Bu nedenle risk 

algısının kırılgan kalması muhtemeldir; bu durum tarihsel olarak güvenli liman olarak görülen 

ABD Doları lehine bir eğilim göstermiştir. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 61,50 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,98 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, ABD ile İran arasında anlaşma sağlanabileceği beklentilerinin artmasıyla zayıf 

seyreden dolardan destek bularak art arda üçüncü işlem gününde de yükseldi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.11 yükselerek 4,696.69 dolar seviyesinde işlem 

gördü. 

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.5 artışla 77.68 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3570/3985 

https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

Dirençler: 5611/5454 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, dün Ortadoğu'da barış anlaşmasına yönelik beklentilerle kaydettiği keskin 
düşüşlerin ardından toparlanarak 1 dolardan fazla yükseldi. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.55 yükselerek 101.83 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.60 yükselerek 95.65 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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İnşaat Satın Alma Yöneticileri Endeksi  (Nis) 45,8 45,6 
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